



三人午休时不慎煤气中毒

事发高唐,其中两个是孩子,煤炉装了烟囱还是中毒入院

本报聊城11月22日讯(记者李璇 王尚磊 通讯员董雪) 本以为装了烟囱就不会煤气中毒,没想到一下午竟有三人被一氧化碳“撂倒”。22日下午,高唐县发生一起煤气中毒事故,三人入院接受治疗,其中两个都是孩子。

22日下午2点36分,高唐县汇鑫办事处一居民拨打120报警,称有三人煤气中毒。聊城市120急救中心接到报警后,立即派急救车赶到现场,把三位煤气中毒患者赶到医院,其中两个是孩子。急救中心工作人员回访得知,

该户煤气中毒患者在吃完午饭后带着两个孩子午休。下午2点半左右,两个孩子出现头晕、恶心等强烈反应,该家长也出现头晕呕吐症状,随即拨打了120。赶赴现场的急诊医生说,这起煤气中毒的事发地点在一户平房

内,而且在屋内使用了煤炉,虽然安有烟囱,但屋内仍有呛人的烟味。所幸三人均是轻微煤气中毒,在医院得到相应治疗后已无大碍。“每年11月下旬到来年3月中旬,是煤气中毒事件多发期。”聊城市120急救中心工作人员说,虽

然取暖用煤炉装上烟囱,但也并非万无一失,有的烟囱出现破裂,未能发现,便可能造成煤气泄漏。另外,有的烟囱出口处未接弯头,而是直头,遇到大风很容易使一氧化碳气体倒灌,因此即使安装了烟囱,也不要把门窗关得太严。

本报联合聊城市120入户为居民讲解预防煤气中毒知识

预防煤气中毒,关键是室内通风



22日,本报联合市120急救中心来到泊庄北街,入户为居民讲解安全取暖和预防煤气中毒知识,并发放相关安全材料。 本报记者 李璇 摄

本报聊城11月22日讯(记者李璇 王尚磊 实习生米潇倩 通讯员许翠 邵春梅 徐娟) 自10月28日以来,全市发生近10起煤气中毒事故。22日上午,本报联合聊城市120急救指挥调度中心,入户为居民讲解预防煤气中毒知识。

“屋里取暖用的煤炉一定要安装烟囱,还要定期检查烟囱有没有堵塞。预防煤气中毒,关键是注意室内通风换气,只要在日常生活中稍加注意,煤气中毒是完全可以避免的。”22日上午,本报联合市120急救指挥中心在泊庄北街入户宣讲预防煤气中毒知识,不少居民上前索要《冬季预防煤气中毒常识》,一些路过市民也纷纷停下来围过来听讲。

记者了解到,泊庄北街两侧是平房区,住有200多人,其中多数是老年人和租住在此的年轻人。记者看到,几乎每户院子里都堆放着取暖用的蜂窝煤,不少居民家早已生起了煤炉取暖,而且家中的窗户上也伸出了烟囱。一些居住在此的老人没有安装烟囱,因为担心煤气中毒,白天把煤炉放在屋内,晚上的时候就把煤炉搬到外面。但也有一些人嫌麻烦,晚上也不把煤炉搬出屋外。

“这几天孩子没在家,家里的炉子还没安烟囱,我得赶紧让孩子回来。”一位老人说,她屋里有煤炉,晚上担心煤气中毒就开点窗户。对此,工作人员劝说这位老人马上安装烟囱,并给她讲了煤气中毒的后果。“每年都听说不少煤气

中毒的事,家里煤炉虽然装着烟囱,但心里也害怕。”一位领取了预防手册的老人说,她感觉这样的宣传讲解很有必要,让人受益不少。而且除了预防煤气中毒知识外,还有安全用电、防火、急救常识等知识,很实用。

在入户讲解时,工作人员发现有的住户家中的烟囱没有安装风斗,不少人租住在不到10平方米的屋内,煤炉紧挨着床。对此工作人员提醒,居民在安装炉具前,应认真检查炉具是否完好无损,烟囱有无破损漏洞和堵塞;烟囱接口处最好用胶带密封,室内比室外略高,伸向窗外的部分要加上防风帽;窗户和烟囱通过的房间必须安装风斗,同时尽量避免烟囱迎风安装,否则可能造成一氧化碳倒流。

预防煤气中毒常识

常见的煤气中毒原因

1. 生活用煤炉不装烟囱,或是装了烟囱但却堵塞、漏气。
2. 室内用炭火焖肉、烧烤用餐,而门窗紧闭通风不良,容易造成一氧化碳停留时间过长。
3. 火灾现场会产生大量一氧化碳。
4. 冬天在门窗紧闭的小车库内连续发动汽车,产生大量含一氧化碳的废气。
5. 燃气热水器使用不当。
6. 城区居民使用管道煤气,管道中一氧化碳浓度为25%至30%,如果管道漏气、开关不紧或烧煮中火焰被扑灭后,煤气大量溢出,可造成中毒。

煤气中毒后有哪些症状

煤气中毒依照人体吸入空气中所含一氧化碳的浓度、中毒时间的长短,常分为轻型、中型和重型中毒三种类型。

轻型:中毒时间短,血液中碳氧血红蛋白浓度为10%—20%,表现为中毒的早期症状,中毒者会感到头痛眩晕、心悸、恶心、呕吐、四肢无力,甚至出现短暂的晕厥,一般神志尚清醒。

中型:中毒时间稍长,血液中碳氧血红蛋白浓度占30%—40%,中毒者在轻型症状基础

上,可出现多汗、烦躁、走路不稳、皮肤苍白、意识模糊、困倦乏力、虚脱或昏迷等症状,皮肤和黏膜呈现煤气中毒特有的樱桃红色。

重型:发现时间过晚,吸入煤气过多或在短时间内吸入高浓度的一氧化碳,血液中碳氧血红蛋白浓度常在50%以上,中毒者呈现深度昏迷,各种反射消失,大小便失禁、四肢厥冷、血压下降、呼吸急促,最严重者会很快死亡。

煤气中毒后该怎么办

1. 应尽快离开中毒环境,转移至户外开阔通风处,并立即打开门窗,流通空气。如发现煤气来源,应迅速关闭煤气开关。
2. 帮中毒者松解衣扣,保持呼吸畅通,清除其口鼻分泌物,保证其有自主呼吸,充分给以氧气吸入。
3. 煤气中毒后应安静休息,避免活动后加重心、肺负担及增加氧的消耗量。
4. 神志不清的中毒病人必须尽快抬出中毒环境,在最短时间,检查病人呼吸、脉搏、血压情况,根据这些情况进行紧急处理。
5. 如中毒病人呼吸心跳停止,应立即进行人工呼吸和心脏按压。
6. 患者病情稳定后,应尽快护送到医院进一步检查治疗。
7. 中毒者应争取尽早进行高压氧舱治疗,减少后遗症。即使是轻度、中度煤气中毒,也应进行高压氧舱治疗。

本报记者 李璇 王尚磊 实习生 米潇倩

冠县金兴品牌会员店系列专访一

有情有义真汉子

金兴品牌会员店幸福店 于文祥

提及冠县金兴品牌于文祥老板,认识他的人对他赞不绝口。他不仅勇于承担责任,对同事也是尽职尽责。据邻居介绍,于老板看美年早些年,于老板主动承担起养孩子的责任,帮孩子盖房子娶上媳妇,在村里成为一段佳话。

于老板说,我开超市20多年,经营金兴品牌有十几年的时间,对金兴有着非常深厚的感情。记得他和早期加盟的金兴人拿出来和我们分享,这种责任感是只有见过面的人才能体会。他说以前也有人让我卖别家品牌的白酒,并提供很高的利润回报,但我就是拒绝了,因为我除了对金兴品牌的热爱,还有于老板的讲义气,这些都是用金钱无法衡量的。

目前,金兴品牌会员店幸福店以龙聚金兴大曲作为镇店之宝,乡亲们家里有红白喜事、宴请等都用名酒金兴大曲讨个吉利。花费8年、15年主要以单位用酒团购渠道



为主,此店一直成为幸福镇上销量最大的金兴店。于老板说,希望通过我们的共同努力使金兴销量更上一层楼,并能与金兴酒业共同发展。(康文秀 黄静)

成功总是给有心人准备的

金兴品牌会员店红旗超市 刘洪亮

刘老板2006年经营红旗超市,也是在当时与金兴结缘,与于老板结缘。在这短短的六年时间,刘老板从一个酒水经营的门外汉成长为酒水经营的专家,这与他的用心经营、勤劳能干是分不开的。

在当前的竞争白热化的白酒市场,金兴一款款极具竞争力的白酒品牌才是制胜的法宝之一。刘老板经过仔细考量,认为金兴品牌作为老八大名酒之一,酒香独特,还有“品金兴,万事兴”的深厚文化内涵,这些都极大地满足了消费者对镇家白酒的需求。于是刘老板将金兴系列白酒作为镇家白酒,并从服务入手,凡是红旗超市订购镇家白酒的新人,均可

获得刘老板提供的镇家白酒服务。自从从镇家白酒开始,刘老板就用心经营,从不间断。据刘老板介绍,他们每天一天接七八场镇家,这在一个地级市场都是罕见的,更何况在一个乡镇市场。另外,有金兴酒业的大力支持,刘老板计划在镇家白酒上还会提供更多增值服务,这对

于一个乡镇镇家白酒用心服务意识是多么难能可贵。

目前,刘老板已成长为镇家白酒第一排开上中高级镇家白酒的人,他也给我们诠释了他的镇家白酒,半年突破100万的镇家白酒。我们相信在金兴酒业这个大平台上,凡是用心经营的人都会得到丰厚的回报。

